

Prestos de suscripción

Gastellón al mes. 1'00 (pesetas)
Fuera, trimestre. 3'00 id.

Tesis, escuelas, y comunicados,
PIDANSE TARIFAS
Número suelto 5 céntimos.

España en Marruecos

NOTICIAS DE MELILLA

El día de ayer

Teleggramas de Melilla dicen que salió un convoy de víveres y municiones con destino al batallón de cañoneros de Barbastro que está acampado en el Cabo de Tres Forcas.

Solo fue hostilizada con algunas tiros la compaña que guardó la avanzada del Piso Asfar, en si Gurugú, sin que ocurriera novedad.

A continuación los trabajos de construcción de un desembarcadero en Mar Chica cerca del cañón de Nador, para la conducción de convoyes.

Las obras del dragado de la boca se adelantan muchísimo.

Ha sido propuesto para la cruz leonarda de San Fernando el uso de cañoneros de Oriente, N. oeste Moreno Gamero, quien en la salida del día 30 resultó ocho balaos en la mochila, defendiéndose bravamente contra once moros, que le asesaron.

El cuerpo de Guadalquivir ha ofrecido para combatir por telegrama ó correo todas las preguntas que se argen acerca del estado de las solicitudes enfermos ó heridos.

El capitán del vapor «Seville» ha lanzado la idea de aprovechar la cala á puerto de Charreras, después de realizar algunas obras, con lo cual se facilitaría el acceso á la costa oriental de Melilla, y siempre habrá comunicación entre esta plaza y la península, poniendo Pontevedra al Levante imperial, entonces como ahora las operaciones en el puerto.

Cada día aumenta el número de los telegramas y cartas que se reciben en Melilla.

El general Primo de Rivera ha declarado la posibilidad que ocuparía con sus fuerzas en el Gurugú. Cosa que con las defensas existentes se podría realizar fácilmente sin quitar niqas de los moros.

Maria se propone venir á la plaza mañana.

A someterse

Importantes jefes de kabilas, según se asegura, pretenden presentarse y someterse, pues los últimos combates les han causado enormes perjuicios, sobre todo, el pasado el día 30, en el que los moros sufrieron enormes pérdidas.

A demás los rifleros españoles exigen la rendición de los perros que resistían dedicando sus fangas del campo.

La acción del 30

El general Merino ha llegado á Melilla, presidente de Selván, en automóvil, ha sido visitado en cuanto llegó por los prisioneros, y galenos recibido, á pesar de la

España según los extranjeros

De la importante revista inglesa *The Literary Digest*, que se publica en N. York, son los siguientes conceptos, que, como otros, reproducen un estimado collage, y merecen ser conocidos, especialmente por la tasa de animales ó criminales que actúan dentro de nosotros.

Dicen así:

«Ahora que el gobierno de Madrid ha visto el curso normal de su actividad, prosiguiendo vigorosamente las operaciones de Melilla y reanudando el funcionamiento regular de la administración interior, los periódicos de Europa empiezan á sentirse admirados de la vitalidad que España ha demostrado en todos los plazos de la reciente crisis.»

«Todo hace temer el pánico, la pérdida de la presencia de espíritu y de nervios; no hubo nada de esto. España ha dado un ejemplo de capacidad, que muchos gobernantes deberían estudiar para su propia enseñanza.»

«Cuando se fija la atención en que el gobierno de Madrid hace frente al mismo tiempo á una guerra en el exterior y á una rebelión en su territorio, no es esombroso que cuantos siguen el curso de los acontecimientos temiesen un crack tan completo como irremediable. La huida de la real familia, el apoderamiento de la administración pública por una turba de revolucionarios, el triunfo de los moros en el Norte de África sobre las fuerzas de la Península y la posible intervención del conde de Utrera, todos estos sonidos fueron puestas sobre el tapetó como posibles sucesos por los bien informados.»

«Y qué ha sucedido? La sanguinaria revuelta de Barcelona ha sido sofocada con tanta prontitud como lo hubiera hecho la Guardia de Berlín con los turbulentos operarios de cualquier gran centro fabril. El resto desapareció por las autoridades moros tan intensos como fueron su cordura y rapidez. No ha habido matanzas de mujeres y de niños, no hubo sanguinantes demostraciones encarnadas sólo

LA PROVINCIA

DIARIO DE CASTELLÓN

Uz confusión de la campaña en Afric, para llevar el mundo á corregir los prejuicios que abrigaba respecto á la España de hoy.

Pero que rigurosamente exato suponer que el mundo juzgase á España sumida de aperturas, de vitalidad? Tal cuestión le plantea en estos términos el *Tageblatt*, de Berlín, aventurando que España ha perdido su esmeritad, como nación conquistadora y demás compañeros.

Un sencillo ejísco que en las alturas de Beniflúfr ha aparecido el anochecer díto algunos moros, con intención, sin duda, de correrse hacia el Norte, con objeto de hostilizar á nuestros convoyes.

La primera batería de montaña les señalo, haciendo luego lo propio la de Schmid, obligando al fin á retroceder á nuestros enemigos, con algunas bajas.

Las fuerzas del Sr. Sotomayor también oclionaron algunos grupos de moros que se presentaron en las fauces orientales del Gurugú.

Boletín

Continúan sin novedad las fuerzas que ocupan Selván, manteniéndose en las posiciones conquistadas al enemigo.

Sin contratiempos

Los convoyes encargados de la conducción de víveres y pertrechos desde Almería y segunda costa hasta Selván lo vienen variificando sin contratiempos ni bajas alguna.

Los de Beniflúfr

Algunas de las fracciones que constituyen los kabilas de Beniflúfr, alégan á entregar las armas que poseen.

Alegan en favor de su negativa que las armas las son sumamente preciosas, con el fin de poder defenderse de posibles ataques de quiénes quieran ser víctimas por parte de los moros rebeldes.

Fines severos

Ante la negativa de entregar las armas los cabildos de Beniflúfr se han sometido, caso de que persistan en tal actitud, con las más severas penas, considerándose por nuestro ejército como enemigos y batidos nuevamente sin ninguna clase de consideración.

El general en jefe

El general Merino es esperado mañana en esta plaza.

Su viaje obedece al deseo de ofrecer sus respetos al infante D. Carlos.

Preparando el recibimiento

Tanto el ejército como los vecinos de esta plaza se disponen á recibir al general en jefe al infante D. Carlos.

Los preparativos que se realizan con el expresado objeto, permiten sugerir que el recibimiento de S. A. será una gran manifestación de simpatía y entusiasmo.

A probar que el brazo de la ley puede cesar en duro como el de la rabaldía.

«Los mismos elegios merecen la rápida y precisión en la movilización militar para la guerra en el Norte de África. Nada de innecesarias demoras. Los fráiles, entregados oportunamente á los movimientos; sus vestuario y munitionamiento, convenientes y siempre adecuados. Los transportes de la artillería, rápidísimos. Los cuadros de marcha, perfectamente conocidos.»

«Los que han presenciado estas operaciones reconocen que la movilización para esta guerra revela una eficiencia de la cual podemos estar orgullosos en cualquier nación. No ha habido el menor desorden, la menor vacilación. Las tropas, rápidamente entrenadas; su alimentación, perfectamente regular. El servicio sanitario, excelente.»

«Todo hace temer el pánico, la pérdida de la presencia de espíritu y de nervios; no hubo nada de esto. España ha dado un ejemplo de capacidad, que muchos gobernantes deberían estudiar para su propia enseñanza.»

La vida oficial de España debe en estos momentos mucho al levantado carácter de gran parte de sus leales hijos. La empresa de desenvarzar los recursos del país, ha animado los espíritus en la Península, y el primer ministro sabe, por fortuna, hallar al hombre conveniente y colocarle en puesto adecuado.

La revolución interior—afíade un periódico francés—«justificaba plenamente el pessimismo del mundo, que contemplaba los sucesos, porque la crisis era seria.» «Los españoles han sufrido terriblemente en las últimas centurias, y han visto ataludado su orgullo hasta el polvo. Hoy, pueden encontrar en el suelo de la Península signos evidentes de una gran vitalidad nacional: campos cultivados, ciudades bien urbanizadas, grandes y florecientes centros de producción. Los españoles de esta generación están dando buenas soldados, excelentes literatos, grandes artistas, hombres de negocios y originales pensadores. Ha sido necesario la demostración de estos españoles en la dominación de la revuelta y la fe-

LABOR DEL EJERCITO

La harka, reforzada y manejada

El combate del día 30 va quedando reducido á sus justas proporciones.

RECLAMOS A IMPRESA

Calle Colón, 46

Na correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

AUNQUE NO SE INSERTEN

Número suelto 5 céntimos.

A grande

ANEXOS AL PERIODICO

Se explica que las familias que tienen al gusto de sus individuos en el ejército de Melilla dejen que inmediatamente que tengáis lugar algún combate se publique la relación oficial de las bajas; es un deseo muy natural; pero quisiera lo pidan uno y otro de los periódicos, no se explica sino como un recurso de oposición.

El terreno hace imposible una exploración de caballería, que con pocas pérdidas habría recorrido otra comarca, trayendo informes precisos:

Al enviar infantería fué indispensable cubrir su retaguardia. Limitarse á emplear una compañía suele ser muy (explotado) á que el enemigo las habla de destruido, y tal vez copado.

El reconocimiento díó lugar á un combate duro, y hubo bajas que no son exageradas para el número de hombres que entraron en fuego.

Habituada la opinión á ver entrar en Baza, Nedor y Zeluán, con pérdidas rotundas; á ocupar el temido Gurugú de igual manera, recibió la noticia del combate con natural sentimiento.

Hoy responde ante la verdad, y vé claro el objetivo,

Por dicha operación queda comprobado que la harka ha recibido refuerzos, tiene municiones y se dispone á defenderse en los montes de Yebara y Atlan.

HACHE.

Ecos de la provincia

Arañuel

Una manifestación

Ayer sobre la una de su tarde se realizó en esta población la fiesta nocturna del triunfo de nuestras tropas en Melilla coronando con la toma del famoso Gurugú. El entusiasmo que despertó tal noticia en esta población fué indescriptible. La primera sorpresa fué la que díó de conocer á la población este acontecimiento con un vuelo general de campanas. Aprovechando sus habitantes, se organizó inmediatamente una manifestación como nunca se ha visto en esta población, el frente de la cual marchaba el entusiasta vecino de la villa llamado Vicente Lázaro, con la bandera española, siguiéndole los jóvenes de la población con sus instrumentos musicales, cantando sencillas coplas alusivas, siguiendo á éstos la población en masa, dan lo ríos á nuestro Ejército, á España y al R. Y.

Dicho de noche, los tenores, que son las personas más bellas, se permitió recordar que el tenor de la *Daily Chronicle*:

«Soy siciliano, y no napolitano, como generalmente se cree. Nací en Ostana. Mis padres eran también artistas. Desde muy niño empecé á estudiar el violín. A los diez años di varios conciertos en Italia y Grecia. Cuatro años más tarde empecé á dar lecciones de canto con el Sr. Ricci, y después de larga preparación debuté en Almería con el Trío de «Orfeó de Rustica». De modo entonces no se abandonó la escena un solo momento.

Dicho de noche, los tenores, que son las personas más bellas, se permitió recordar que el tenor de la *Daily Chronicle*:

«Soy siciliano, y no napolitano, como generalmente se cree. Nací en Ostana. Mis padres eran también artistas. Desde muy niño empecé á estudiar el violín. A los diez años di varios conciertos en Italia y Grecia. Cuatro años más tarde empecé á dar lecciones de canto con el Sr. Ricci, y después de larga preparación debuté en Almería con el Trío de «Orfeó de Rustica». De modo entonces no se abandonó la escena un solo momento.

La primera vez que canté en público, recibí como recompensa de mi trabajo *nuevos francos...* En cambio hoy... no diré lo que gano, porque asco no se creería.

He abandonado hace nueve años mi primera carrera de concertista de violín. Pero todavía sigue cultivando en privado mis primeras emociones, justamente con la composición.

Aparte de las numerosas obras que tengo escritas y publicadas para piano y violín, he terminado un Preludio y fuga, para violín, que dedico á Platón Pianista, mi primer maestro; una sinfonía llamada *Nérón* y una Sonata apasionada, dedicada á Amalia.

Un rasgo de S. M. la reina

S. M. la reina D. Victoria, á cuya noble iniciativa se debe ese gran desbordamiento de la caridad española, que ha reunido para su regia suscripción muy cerca de un millón de pesos, ha tenido un nuevo rasgo digno de una gran reina.

Tal vez se recordado que es por su nacimiento sobrina de esa hermosa soberana inglesa, de quien recientes orólogos apuntan un hermoso rasgo: cierta niña enferma que no quería morirse sin ver á la reina, la escribió una carta llevándola con ingénua insistencia, y una buena mañana apareció ante su amita la figura de Alejandro de Inglaterra, depositando ante su mirada sobre un montón de juguetes.

Tal vez se recordado que es por su nacimiento sobrina de esa hermosa soberana inglesa, de quien recientes orólogos apuntan un hermoso rasgo: cierta niña enferma que no quería morirse sin ver á la reina, la escribió una carta llevándola con ingénua insistencia, y una buena mañana apareció ante su amita la figura de Alejandro de Inglaterra, depositando ante su mirada sobre un montón de juguetes.

La reina ha mostrado deseos de visitar los hospitales de Carabanchel y el Buen Suceso y ser la primera que ponga en manos de los soldados los socorros de la caridad pública.

Como un rayo de luz psó su figura ideal junto á los lechos de dolor y probó ayer el placer más grato de todos los placeres mundanos; el de escuchar las bendiciones de los corazones agraciados.

Festas

Al recibirse la noticia de los últimos gloriosos hastos de armas realizado por nuestro ejército, se organizaron fiestas patrióticas.

Fué tan espontánea y tan general la alegría producida, que en seguida se organizó una manifestación que recorrió todas las calles y en la que tomó parte todo el pueblo, ostentando himnos patrióticos y danzas vivas á España y al Ejército.

Los manifestantes llevaban desplegada la bandera nacional.

Vall de Uxó

Fiestas

Se ha publicado el programa de las fiestas que desde el día 8 al 16 del corriente mes se proyectan celebrar en esta población en honor de sus Patrones.

En el figurar vuelos de campesinos, disparos de morteretes, dinas, retretas, etc.

La animación que han despertado las fiestas es grande.

Herbés

Festas

Primitivos aguas medicinales de Fuentecilla en Villavieja.

En uso en bebida y baño es así muy recomendado por la clínica médica.

La dirección facultativa de estos baños prescribe en general su uso en bebida á todo enfermo, ya tome baño de la misma ó de la de pozo.

En la Academia de represos que dirige nuestro amigo el Rvdo. D. Enrique Ferrer, situada en la calle de San Luis, 47, se abrirá desde 1.º de octubre una clase especial de Latín para alumnos de primero y segundo curso que deseen estudiar libremente dicha asignatura, donde se les preparará debidamente con los programas de este año. Sin embargo, si el alumno no se examina de dicha asignatura en las convocatorias del próximo año.

LA ESTRELLA

Fábricas de mosaicos hidráulicos y piedra artificial
con inmenza variedad en dibujos y colores modernistas de
MORA HERMANOS

En estas fábricas encontrarán baldosas en relieve para suelos y demás departamentos.
Especialidad en mostradores estilo Modernista para baños y casas de baños: Pilas dentígenas, espejos, lavabos, cruces, balustradas, columnas, adornos para fachadas y demás trabajos en piedra.
Instrumentos en madera y madera tallada que es España que tiene la facilidad de fabricar figuras, posales, estilo decorativo para pisos y en mosaicos Romanos se fabrican escudos de todos los tamaños, figuras florones, alfombras y grandes coronas para pisos y techados.
Fabricamos piezas especiales para todas clases de comercio, haciendo constar en el piso todo lo que el dueño quiera en objetos. Estos trabajos se deben pedir con anticipación.
Esta casa no repara en recibir encargos, por difíciles que sean el fabricar, tanto en dibujos como en flores.
Visitar esta casa antes que ninguna si queréis encontrar economía en los precios y sólida en todos los trabajos fabricados por esta casa. — Pídase nota de precios.

Despacho y Fábricas: Tenerías, 5, 7 y 26.-CASTELLÓN

El reparto de consumos de este hospital expuesto al público ha levantado inmensa polverada. Hasta nosotros llega el constante clamor de los que nos denuncian irritantes designadas en la fijación de cuotas. Especialmente los industriales que viven sufriendo un aumento del 24 por 100 sobre la respectiva cuota de matrícula para compensar al Municipio la baja de la desgravación de los vinos, aumento que en algunos comercios supone un pago por consumos de más de 500 pesetas, ponen el grito en el cielo al encontrarse con que el clima de ese aumento del 24 por 100 sobre la contribución industrial, la Junta restringe al Municipio las impuestos abierta en el reparto una tributación exorbitante.

Lo queja de los comerciantes es muy atendible y motivada; y aunque el reglamento de consumos no pudo prever esta clase de contingencias, por ser de fecha anterior a la de las leyes de desgravación de la especie ordinaria del impuesto, razones de equidad demandan de la Junta municipal que tengan en consideración el gravamen que por el mismo concepto tributario pesa ya sobre los industriales, procuraren en el reparto no clasificarnos entre los contribuyentes de elevadas categorías.

Contestando el comunicado de D. Francisco Torro, publicado el sábado en estos boletines, nos remite otro el empleado municipal D. Manuel Hernández, quien entra otras cosas asegura que limitándose a cumplir órdenes superiores facilitó al extremo del reparto de consumos acentos constituyentes quisieron examinarlo, si bien implicó el de otros documentos que ninguna relación guardaban con aquél, y que en el desempeño de su cometido oficial empleó formas corteses, guardando al público los respetos que se le debían.

Nos complazca publicar los anteriores manifestaciones del Sr. Hernández; más respeto a las restantes que contiene su comunicado nos abstendremos de darles a sus portadas como enemigos de contribuir de ningún modo a fomentar polémicas que pueden muy bien degenerar en cuestiones personales.

Confiamos en que reconociéndolo así la Junta manchonada, rectificará las cuotas de los que se hallan en tal caso, para no dar lugar a que de lo contrario los interesados acierten a juzgar de agresivos y a las oficinas de Hacienda con reclamaciones que tienen muy laboriosa tramitación, y que forzosamente habrán de demorar la aprobación definitiva del reparto, en perjuicio de los intereses municipales.

Hotel del balneario CERVELLÓN en Villaviciosa, Habitaciones bonitas y de hermosas vistas, con instalaciones de luz y timbre eléctricos.

Especiosos comedores, salones de reseos con piano y billar; capilla párroco y bonito jardín.

Esta noche es esperado de regreso de Madrid nuestro querido amigo el alcalde de la capital D. José Armengot.

Encuentrase en ésta el apoderado de la Compañía de electricidad Sres. Viuda de Estela y Bort, D. A. Foucault, quien marchará mañana a Valencia.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de sus posesiones de O. da la familia de D. Rafael Gasset.

Nuestro distinguido amigo el expresante de la Audición de Barrios y su distinguida familia han dado por terminada la temporada de verano, regresando de las villas de Benicasim.

TAURINAS

Esta mañana ha marchado a Valencia el valiente diestro «Cortijino», quien regresará a Castellón el próximo día 17 con motivo de celebrar la proyectada bocanada a beneficio de los reservistas.

Ha quedado ultimada la combinación para la novillada de feria.

«Galito-chiso» y «Cortijino» han sido sorteados para despachar cuatro cornadas de la acreditada ganadería de Lozano, (antes Marqués de Fuente del Sol).

Tanto por los matadores, como por el ganado, el cartel no parece de primer orden, y nadie dudará ser bien recibido por la afición.

DIPUTACION PROVINCIAL

El día 8 del corriente mes celebrará sesión la Comisión provincial.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se recordará a los directores de los colegios privados la obligación que tienen de poner en conocimiento del Rectorado de la Universidad los cambios de director o supervisor y del domicilio del Colegio, para cumplir lo que prescriben los artículos 17 y 20 del real decreto de 1.º de julio de 1902, así como de la clausura del establecimiento.

El pago de los jubilados y pensionistas del Ministerio de 1.º enseñanza corresponde al tercer trimestre del año actual, quedará abierto en el domicilio del establecimiento, calle Ma. or, 18, desde mañanas al 15 del corriente.

Para efectuar el cobro, se precisa la correspondiente fórmula de vida y césped, tanto si los interesados cobran por sí mismos por nexo de apoderado.

VIDA MUNICIPAL

El señor delegado de la cuarta región de Reformas Sociales, remitió el interrogatorio semestral referente a los precios de varios artículos de primera necesidad para la vida del obrero.

Al señor Inspector provincial de Sanidad se le remitió relación nominal de los médicos municipales con expresión de las fechas de sus nombramientos.

Se ha ordenado al señor vocal de la Comisión Ejecutiva del tramo de Oriente al Grado de Castellón, la inmediata suspensión de las obras que se están llevando a cabo en la estación de ferrocarril de este capital, por欠缺 de la debida autorización.

Para mañana ha sido convocada nuestra Corporación municipal con objeto de celebrar sesión ordinaria, figurando en la orden del día los asuntos siguientes:

1.º Despacho de oficio.

2.º Proyecto de situación de la calle de San Miguel.

3.º Distribución de fondos para el siguiente mes.

4.º Expedientes de obras solicitadas por José Galas Salazar, José Ortiz Vidal, José Serrano Algarra, Joaquín Dols Vinent y Antoni Marcos Prades.

5.º Dictámenes de la Comisión preponiendo la próposita de varias reformas en el matadero público.

HACIENDA

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana el siguiente anuncio de pago:

A la caja de pensiones, 24.307-08.

BOLETIN RELIGIOSO

Mañana comienza en la Iglesia parroquial de San Miguel un solemne quinario a San Francisco de Asís consagrado en venerable Orden Tercera.

En los primeros cuatro días, por la mañana a las siete habrá misa rezada con armonio, letanías y meditación.

Por la tarde a las cinco y media, expresión S. M., rosario, tridilio, sacerdote, meditación y gozo del sacerdote Padre.

El día último del quinario tendrá lugar la fiesta principal en este foro: A las siete misa de comunión general con plátanos preparatoria; a las nueve, después de teresa, la solemne con orquesta y panegírico del Santo; por la tarde a las tres y media lo mismo que en los días anteriores, dándose después de la solemne reserva, la bendición.

Los sermones del quinario están confiados al ilustrado sacerdote de la parroquia Dr. D. Santiago Fabra.

Santos para mañana

Santos Bruno, confesor y fundador; Fé, virgen y mártir; Sargi, obispo y mártir; Maresco, Cesta, Emilio y Saturnino, mártires.

La misa y oficio divino son de San Lino, papa y mártir; con rito semidoble y color encarnado.

Mañana se celebrarán los siguientes cultos:

Monjas Capuchinas.—De cuatro y media seis de la tarde las Cuarentas.

San Miguel.—Solemn Quinario al sacerdote San Francisco de Asís.

Por la mañana a las siete misa rezada con acompañamiento de armonio. Por la tarde a las cinco y media el ejercicio del Quinario, con tridilio y sacerdote por el señor O. Económico de la misma y gozo del Santo.

VACANTES

El Boletín Oficial publica el siguiente listado de la Audiencia territorial de Valencia:

• Se han vacantes la plaza de médico au-

xiliar de la Administración de justicia y de la penitenciaría del juzgado de primera instancia y de instrucción de Vicente, la cual ha de proveerse por el ministerio de Gracia y Justicia conforme a lo dispuesto en el Real decreto de 26 de diciembre de 1889.

Lo que se anuncia de orden del Ilustre Tribunal superior presidente de este Ayuntamiento, debiendo los aspirantes presentar sus solicitudes documentadas en el referido juzgado, dentro del término de veinte días a contar desde el siguiente a la publicación del presente en el Boletín Oficial de la provincia.

Audiencia

Esta mañana solo se han celebrado en la Audiencia provincial algunas visitas de acceso interno.

Crónica electoral

Curiosa propaganda

Ya se han puesto en movimiento los propios de la conjunción carlista-republicana-liberal y como salieron D. Quijotes y Sesamo Paúz en busca de singularidades aventureñas, poniéndose en Duleina que quedaba en el Toboso, así D. Fernando y D. Pepe partan a recorrer los distritos electorales, dejando a D. Cayo en éste suyo en las más profundas meditaciones, no por la suerte que corre pufas el caballero y Sánchez, sino por el éxito de su empresa.

D. Fernando va a Vicente y Burriana, D. Pepe a Moraleja. Ambos a defender la candidatura de la conjunción y por ello el jefe de los republicanos cristianos tiene temor que entonen un himno a las tropas de Cabrera que batieron a las huestes liberales de la provincia y el director del grupo de carlistas que no están en la jefatura regional del Sr. Polo y Peñalba, estará las expectativas de qué resultados que combaten la religión está las y sus ministros.

En su punto, sin embargo, coincidirán los dos caudillos en su odio a las instituciones que D. Cayo tiene el deber de defender como buen monárquico.

Ahora lo que parece más difícil es que encuentren persona que dé su nombre para una candidatura en que han de ensayar todos esos elementos heterogéneos que integran la coexistencia de fuerzas tan enfrentadas, no ser que posea elasticidad de concordancia tal, que la permitan defender ante los partidarios de D. Carlos ideas en un todo opuestas a las que hablan de defender entre los republicanos y frentes a unos y otros las de quienes realmente sean partidarios de las instituciones.

La elección jugaba su tanda por los vangones y en uno de estos brincos púsose en marcha el convoy eggiendo bajo las ruedas al pie derecho del niño destrozandose.

Después de ser herido de primera intención fue trasladado al Hospital provincial, en donde se encuentra actualmente en grave estado.

Este gravísimo ha impedido que se le practicara la amputación del referido miembro.

Asturias que quedó designada la comisión que ha de salir para elegir a gobernador.

La comisión encargada de recabar firmas no ha perdido el tiempo y hoy mismo ha recibido la promesa del concurso de las bellas señoritas de Suárez, Consuelo Moreno, Hortensia Herreros y Vicenta Galí, ésta última de Almazora.

La asturiana comisión ha continuado esta tarde sus visitas y las proseguirá mañana y pasado.

Se saca a concurso, entre los comerciantes de tejidos de esta capital, 224 metros de tela de los colores nacionales, para colgar la banderilla de fierro de la Plaza de Toros.

Las proposiciones, con muestras de la tela y precios, se dirigirán al señor gobernador civil, pidiéndole presentarse en el mismo gobierno civil en las oficinas del Heraldo.

El plazo de presentación terminará el próximo viernes a las siete de la tarde.

SUCESOS

CASTELLÓN

Detenidos

Los agentes de vigilancia Sres. Aragón y Gómez, detuvieron ayer a los gitanos Lucas y Juan Bautista Esudero, compiéndoles un cuchillo de grandes dimensiones.

Escándalo

En una cena de la Ronda de la Magdalena promovida en honor a un escindido famoso un sujeto llamado Manuel Castellí Pasc.

La partida dejó al comisario escindido en el retén del gobierno civil.

ESPECIALIDAD EN BRAGUERITOS de castaño para la completa y pronta curación de los tiempos infantiles.

TIRANTES OMOPLATICOS para evitar la carga de espaldas.

FAJAS HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

HORAS DE CONSULTA

De nueve a una y de tres a siete, saliendo en el centro de la noche.

GUERRA

á los farsantes

Es intolerable el incremento que va adquiriendo el curanderismo en todas sus formas y aspectos,

el descenso con que el primer charlatán sin título al principio profesional, y podrá añadirse sin aprensión ni vergüenza, anunciar con verdadero descaro la curación de las hembras por antigas y voluminosas que sean y para mejor cazar a los incacos, con cinismo sin igual garantizar la curación radical, en todos los casos y edades.

A charlatanes de ese juez cabría preguntarles, para confundirlos: ¿Y V. quién le garantiza?

Consulten éstos con su médico, que no les engaña, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirme que en muchos casos no pueden cumplirlos farsantes.

D. José Pujol

cirujano especialista en la curación de las hernias con 20 años de práctica entre la casa de D. Luis Clauzel, de Barcelona, muy conocido en esta capital tras 11 años de visitarla todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Plaza (antes Fonda «Aguadejana»).

Bragueros de todas clases lo más práctico y moderno para la curación y retención de las hernias por crónicas y rebeldes que sean.

ESPECIALIDAD EN BRAGUERITOS de castaño para la completa y pronta curación de los tiempos infantiles.

TIRANTES OMOPLATICOS para evitar la carga de espaldas.

FAJAS HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

HORAS DE CONSULTA

De nueve a una y de tres a siete, saliendo en el centro de la noche.

EN TORTOSA

Visitará el 30 de cada mes de nueve a una en la Fonda Barcelona saliendo en el corso de la tarde.

Los demás días en su establecimiento Ortopédico La Cruz Roja.

REUS.—16, MONTEROLS, 16.—REUS.

REPASO

Bachiller y Magisterio

Desde el 1º del actual ha quedado establecida una serie de lecciones particulares para alumnos de primera enseñ

Almacen de Maderas

de MIGUEL SERRENO HUGUET

Importación directa de Maderas de Rusia, Rútt, Norteamérica
(Nobilia), etc. Variedad de escuadras y largos en Vigas, Viguetas y tablones

Oficinas y despacho: Camino del Grao (junto á la Estación del Tranvía) -- CASTELLÓN

ACADEMIA POLITÉCNICA

Director, D. Carlos Pedra Borrás

VINAROZ

BACHILLERATO, carreras civiles y militares

Profesorado competente compuesto de oficiales del ejército, ingenieros civiles y maestros de instrucción primaria.

En los exámenes de enseñanza libre verificados en junio último en el Instituto General y Técnico de Castellón, los alumnos de las seis carreras del Bachillerato, preparados por esta Academia, presentaronse de todas las asignaturas estudiadas durante el curso, obteniendo el siguiente resultado:

Sobresalientes, 3; Notables, 18; Aprobados, 19; Suspensos, ninguno

Detalles y correspondencia al Director

Nueva Línea de Automóviles Entre San Mateo y Castellón

SERVICIO RÁPIDO

Salida de San Mateo a las 7 mañana
Llegada a Castellón a las 10 >
Salida de Castellón a las 3 tarde
Llegada a San Mateo a las 6:45 >

En Cuevas de Vinaroz crucez con el coche-correo de Alcalá de Chivert a Villafranca del Cid.

Esta nueva empresa cuenta con dos Omnibus-Automóviles para el mejor y seguro servicio de los señores viajeros.

Serfatine

(Marca registrada)

Pederoso Tónico Reconstituyente Reparador de las fuerzas físicas e intelectuales

De excelentes resultados en el tratamiento racional de la Anorexia, Colitis, Pálpitos, Depresión del Sistema Nervioso, Antineurasténicos por excelencia, regulariza las reglas y evita los dolores de la Menstruación.

Venta en Farmacias y Droguerías. — Depósito en España: Juan A. Pascual. — Farmacéutico Preparador — Castellón

A los Señores Médicos que lo soliciten se les remitirán por correo muestras gratis para ensayo.

Depositorios: Vinaroz, MATIAS SANTOS, Farmacia. — Tortosa, Farmacia DR. J. CANIVELL.

Noticias telegráficas

(Servicio de la mañana)

MADRID

Artículo de la "Epocha",

La "Epocha", en su artículo de fondo, dice que los periódicos del "trust" estaban muy ansiosos por que se restablecieran las garantías y se convocara a las Cortes. Ahora que ya está eso concedido, piden que el Sr. Maura plante la cuestión de confianza, a pretexto de que el Rey se entere de la opinión de los personajes amigos y colaboradores del "trust".

Niega "La Epoch" que el gobierno haya cambiado la base de la campaña, pues siempre ha dicho que la finalidad de la campaña era el castigo severo de las cabillas para no volver a agredirnos y quedarnos resguardados los intereses de España y los de Europa entera.

Nada dijo el gobierno de que las operaciones terminaran con la toma de Situán y el Gurugú, sino que esto lo han dicho los críticos. Si eso se ha logrado recorriendo la nación una corriente de entusiasmo, no hay motivo para acusar al gobierno de haber acudido á la guerra con recursos previos para proseguir los triunfos de España.

Habla el Sr. Laclera

El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, rectificó los conceptos que emite el "Heraldo" acerca de sus acuerdos adoptados por la Junta Central del Censo. Lijo que tales acuerdos no incumben á la Junta, y que el gobierno celebrará las elecciones el dia 24 ateniéndose al Censo vigente.

Confirmó el Sr. Laclera la noticia de que hoy, á las cuatro de la tarde, se celebraría Consejo de ministros en el domicilio del señor Maura.

La nueva división

La nueva división que se está organizando dícese que la mandará el general Díez Ordóñez. Se compondrá de una brigada de Cádiz y otra de Cartagena, siendo probable que como fuerza de caballería vaya el regimiento de Sesma y un grupo de artillería del 7º montado de guarnición en Zaragoza, que posee Schnell.

La verdadera harka

Continúan propagándose los rumores alarmantes sobre las operaciones de Melilla, que claramente vienen repitiéndose. Este fenómeno

no se inicia en los grupos de políticos que concurren al Congreso, quienes, según frase de un milaero, componen la verdadera harka, que viene causando más estragos que la propia de los cabileños.

La frase podrá ser un tanto exagerada, pero está resultando demasiado clara, pues no hay infundio, por desastroso que sea, que no lo acojan con beneplácito los mencionados concurrentes al Congreso y lo hagan circular luego, convenientemente empleado, por todo Madrid.

Reunión de la Junta del Censo

A última hora de la tarde se reunieron en el Congreso la Junta Central del Censo, presidida por el Sr. Martínez del Campo. Los reunidos trataron de varios asuntos, y entre ellos, de la aplicación de multas á quienes dejaron de votar en las últimas elecciones municipales. El Sr. Arzárate leyó la ponencia que se le encargó.

El embajador ruso

Hoy presentará sus credenciales á Su Majestad el Rey el nuevo embajador del imperio ruso en esta corte señor barón de Rudber.

Las relaciones diplomáticas

En el ministerio de Estado se han facilitado noticias relativas al estado actual de las relaciones diplomáticas que se siguen entre nuestro Gobierno y el sultán.

Según tales noticias, nuestro Gobierno, a pesar de la conducta que viene observando el gobierno del sultán, enviando á las potencias noticas relacionadas con las cuestiones del Riff, y no obstante los rumores falsos e inventados invocados por Muley Hafid para justificar el contenido de aquellas Notas, todo lo cual se salva de lo que es usual y corriente en las relaciones internacionales, nuestro Gobierno está favorablemente dispuesto á no cambiar de conducta.

España seguirá en el asunto del Riff la norma trazada en anteriores tratados, y se sujetará á lo establecido en la conferencia de Algeciras.

En síntesis se manifestó que España se entenderá directamente con la nación fronteriza para la resolución del conflicto actual en Marruecos.

Por teléfono

Conferencia de las 4:10 t.

Madrid, 5.

Noticias de Melilla

NUEVA POSICIÓN

Las tropas españolas que se encuentran

en el Gurugú han ocupado una nueva posición más elevada que las anteriores.

Llamóse la nueva posición «Nido de águilas».

EL TIEMPO

Durante el día disfrutamos aquí de un tiempo primaveral, pero por la noche se deja sentir el frío intensamente.

EL REGIMIENTO DE MELILLA

Afirmase que todas las compañías del regimiento de Melilla subirán al Gurugú para ocupar las postolones conquistadas en aquellas alturas.

LA HARKA

El grueso de la harka enemiga se encuentra ahora en las alturas próximas a Seluña, pero fuera del alcance de nuestros ojos.

Continuamente los jefes de la harka celebran «juntas» para deliberar acerca de sus planes bélicos.

Por ahora la misión del enemigo no parece ser otra que la de vigilar á las fuerzas españolas.

Parece que el enemigo cuenta con un efectivo de 10.000 hombres; algunos de ellos proceden de Zerra.

LOS MOROS DE BENISICAR

La mayoría de los moros de Benisicar están amigos de España.

Muchos de ellos se ocupan en los trabajos de fortificación que están efectuando nuestras tropas ganando buenos jornaless, pues hay moros que ganan 10 pesetas diarias.

DE NADOR

En las alturas donde se halla encerrada la población de Nador se ven grupos de kabilíos, los cuales se hallan muy estresados en los trabajos de fortificación.

Construyen grandes trincheras para defenderse de los españoles, de los que temen un próximo ataque.

Nuestras tropas también construyen también grandes trabajos, pues existe el propósito de convertir aquel poblado en un gran parque administrativo.

Por las lomas cercanas á las mismas venían grupos de moros, pues levantan puestos y trincheras.

EL GENERAL MARINA

Ayer tarde llegó á esta plaza procedente de Saluén el general en jefe acompañado de sus estudiantes.

Ha pasado gran parte de la noche en su despacho trabajando con el Estado Mayor.

PERÍODO DE CALMA

Reina tranquilidad, pues nada ocurre en los distintos campamentos.

Esta noche continuará algunos días seguidos sin nubes ni nubes.

Es probable que termine cuando haya desembocado la caballería que se espera.

APROVISIONANDO

En Seluña se está haciendo una aglomeración grande de elementos de boca y guerra.

BOMBARDEO

Esta mañana el «Princesa de Asturias» ha bombardeado el poblado de Punta Negra.

Después ha zarpado el crucero para Ocharán.

Para el mismo punto ha salido el «Almirante López».

EL INFANTE D. CARLOS

A bordo del «Cetsluán» ha llegado á esta plaza el infante D. Osorio.

El general Arizón ha ido á bordo dando le bienvenida.

El general Marina ha recibido al infante en el muelle.

El recibimiento que se ha dispensado al infante ha sido muy entusiasta.

D. Carlos se muestra altamente satisfecho de poder compartir con los que aquí nos hemos, las penalidades de la campaña.

Esta tarde el infante recorrerá los campamentos próximos.

LOS QUE ATACARON

El coronel Primo de Rivera ha manifestado que los moros que atacaron ayer la posición del Gurugú no pasaban de 40, aproximándose á nuestras fuerzas acompañados por la oscuridad de la noche.

DESPACHO OFICIAL

Melilla, 4 octubre 1909 á las 23.

Esta tarde he regresado de Seluña en automóvil en hora y media.

Hasta ahora no ocurre novedad toda la noche que ocupa nuestras tropas, funcionando con regularidad convoyes y demás servicios según lo normal.

Oficinero «Molins» en crucero á Ceuta bombardó ayer la villa Beni-Suef desde buque León hasta Biela.

Visitó oficinero «Concha» a Peñón desde Sevilla, desayugó estadio hostilizado.

Almucemas sostuvo tiroteo y dos disparos a fin de sin novedad.

Al hacerse varios soldados del grupo de artillería del Campo de Gibraltar, falleció muerto por un disparo de fusil hecho por los moros, el soldado Juan Otero, que ha

sido enterrado en este alzaba. Los agricultores huyen.

Noticias de la Corte

RECOPIOON

Esta mañana en el regio soñar batido lugar la recepción del nuevo embajador de Rusia.

Ha sido recibido el ministro ruso en el salón del trono. Allí estaban S. M. con uniforme de capitán general, el gobierno y personal palatino.

Entre S. M. y el ministro extranjero se han cruzado cariñosos discursos reveladores de la buena simpatía que hay entre España y Rusia.

Terminado el acto, el nuevo embajador acompañado de S. M. ha pasado á las habitaciones de S. M., ofreciendo sus respectos á las augustas damas.

Después ha estado el ministro monovita en la presidencia del consejo y ministerio de Estado.

AMPUDIA NO VA A MELILLA

El Sr. Maura si habla esta mañana con los periodistas les ha manifestado que en Melilla reina tranquilidad, y ha dicho más: que el general Marín, enterado de que se le envía una división, la que asegura no necesita, ha insistido en su primer petitorio diciendo que si la envía solamente una brigada.

Hemos preguntado al Sr. Maura qué es lo que hará el gobierno y nos ha contestado que deberá obedecer al comandante en jefe y que si éste se habla ya dado órdenes para que la brigada que se prepara en Andalucía suspenda su embarque y marche solamente la brigada de Gijón la que manda el general Carbó.

LAS ELECCIONES DE BARCELONA

El Sr. Laclera ha dicho esta mañana que no se levantarán en Barcelona ni en Gerona las garantías constitucionales como piden los republicanos.

Los republicanos podrán celebrarse á pesar de ello — ha añadido — porque en la circulación que ha enviado á los gobernadores de ambas provincias se expresa claramente la conducta que han de observar, con el fin de que no haya dificultad alguna para la emisión del voto y puedan hacerse las elecciones como si tal suspensión de garantías no existiera.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Maura.

Se celebra en el palacio de Buenvista por encontrarse indisposto el general Llinares.

FIRMA

Con S. M. han despachado los ministros de Gobernación y Hacienda, poniendo á la sanción regla de orden de censos intercensos.

BOMBITA

El diestro «Bombita» antes de marchar á Montevideo irá á Melilla con el fin de repartir socorros entre los soldados heridos y enfermos.

REGALO

Pontevedra.—El ayuntamiento ha regalado un magnífico establo al general Amorós.

